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Ata da 35ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dezoito de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e seis minutos. Às 
dezoito horas e seis minutos de dezoito de outubro do ano de dois mil e vinte e um, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 34ª 
Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 
(nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, os 
vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Matheus 
Utsch de Oliveira iniciou a palavra livre, chamando a todos ao evento “Eu quero a 
Heineken aqui” em Lagoa Santa, que terá a presença de vários políticos, entre eles 
vereadores, prefeitos, deputados estaduais e federais, todos preocupados com o futuro 
do desenvolvimento sustentável da Área de Proteção Ambiental Carste de Lagoa Santa - 
APA Carste. Conforme informações transmitidas pelo vereador, o embargo da instalação 
da Empresa Heineken, em Pedro Leopoldo, gerou disputas jurídicas que levaram a 
referida empresa a desistir, momentaneamente, do empreendimento, até que não haja 
nenhum impedimento quanto ao meio-ambiente. Tudo isso é temido por Matheus, pois 
o eventual embargo definitivo pela justiça da instalação da Heineken, levaria ao 
impedimento de qualquer outro empreendimento na região. Dessa forma, mostrou a 
importância do evento “Eu quero a Heineken aqui” que acontecerá dia 19 de outubro, às 
11 horas. Matheus também chamou a atenção para a pouca preocupação demonstrada 
pelos municípios vizinhos que fazem parte da APA Carste, dizendo que se tal embargo for 
mantido, causará um processo de desindustrialização grave na região. O Vereador 
Matheus também se mostrou preocupado com a repercussão negativa do assunto na 
internet e na mídia em geral, dizendo que é possível que a Heineken e outras empresas 
futuras desistam de investir na região, alegando que a imagem delas seria prejudicada, 
pois se pensaria que investir no local é sinônimo de destruir a natureza. Matheus 
mostrou várias prints da internet que espalhavam Fake News sobre a real situação da 
Heineken, assim como reportagens que insinuavam que a empresa estaria a danificar o 
meio ambiente com sua vinda a Pedro Leopoldo, o que segundo ele, não é verdade. O 
vereador também ressaltou que apesar de existir uma liminar que permite a continuação 
da obra de instalação da Heineken, a empresa decidiu por esperar, até que sejam 
resolvidos os problemas judiciais. Finalizando sua fala, o vereador Matheus disse 
acreditar que há interesses escusos envolvidos, para que a Empresa Heineken seja 
instalada em outra cidade, e por isso pediu a participação de todos para não deixar que 
falsas notícias deixem que isso aconteça. Passada a palavra ao Vereador Warlen Alves da 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

267 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

Silva, este iniciou sua fala, comentando sobre o próprio Projeto de Lei nº 58/2021, que 
dispõe sobre a publicação, via portais e “sites” institucionais dos Poderes Legislativo e 
Executivo do Município de Pedro Leopoldo, informações relacionadas às empresas 
prestadoras de serviços de mão-de-obra terceirizada contratadas pela administração e 
aos seus empregados. Segundo o vereador, tal iniciativa é de fundamental importância 
para trazer maior transparência à coisa pública. Mudando de pauta, Warlen mostrou um 
vídeo da Rua Caio Martins que necessita, urgentemente, de reparação na rede de 
drenagem de água pluvial. Além disso, no mesmo vídeo, pediu a limpeza urbana da 
mesma rua, para preservar a nascente que possui a referida rua. O vídeo também 
apresentou o testemunho de populares e apelou para o secretário de obras, para 
resolver o problema. Sobre a Rua Otávio Gouvêa, próximo ao número 195, no Bairro 
Santo Antônio, Warlen pediu ajuda ao secretário de obras do município, para também 
resolver o problema de drenagem da referida rua. Neste momento, ele mostrou um 
outro vídeo com um morador, explicando que a rede pluvial atual não comporta o 
volume de chuvas, e pediu ajuda ao Executivo Municipal para resolver o problema de 
alagamentos e enxurradas. Em seguida, Warlen pediu o atendimento da própria 
Indicação nº 690 em que pede a reforma e instalação de uma sala de informática com 
internet popular na sede da biblioteca localizada na Biquinha, do Bairro Magalhães. Por 
fim, Warlen finalizou sua fala, comentando sobre o problema da falta de instalação de 
uma caixa de água, no Bairro Mirante que sofre com a falta de água. Segundo ele, todos 
os esforços estão sendo empenhados para resolver a situação, e protestou contra o 
descaso da Companhia de Saneamento de Minas Gerais – Copasa MG. Passada a palavra 
ao Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, este iniciou a fala, mostrando um vídeo e fotos da 
Rua Raimunda Delfina Ribeiro. Segundo o vídeo a rua se encontra intransitável tanto para 
veículos e pedestres, impedindo, inclusive, que os moradores da rua saiam de casa. Tal 
problema, segundo o vereador, ocorreu por causa das chuvas recentes, e pediu, 
urgentemente, soluções do Executivo Municipal. Ainda sobre o problema das chuvas, 
Leonardo em seguida mostrou um outro vídeo exibindo a grave situação da. Rua Espírito 
Santo, perto da Escola Tia Bendoca. O vídeo mostrava uma grande enxurrada que invadia 
as residências do local. Também diante do exibido, o vereador pediu solução para o 
problema. Em seguida, o mesmo vereador também exibiu fotos de uma cratera na “Rua 
F” no Bairro Morado dos Angicos, relatando a impossibilidade de trânsito tanto de 
pedestres quanto de veículos no local. Leonardo disse que conversara com o chefe de 
gabinete do Executivo, e espera maior atenção e investimentos em infraestrutura para o 
bairro. Em aparte, o Presidente Eldir José Batista, também reclamou das situações acima 
apresentadas e pediu atitude do Executivo Municipal, pois os problemas apresentados 
são recorrentes de gestões passadas. Retomando a palavra, Leonardo Pereira Ribeiro 
apresentou um áudio e fotos, em que uma comerciante reclama da situação da R. Ver. 
Magno Claret Vieira. Conforme demonstrado, há grande quantidade de barro e poeira na 
rua que atrapalha o comércio. Segundo o vereador, apenas um grande investimento em 
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obras na rede pluvial poderia resolver a situação. Mudando de pauta, Leonardo reclamou 
da morosidade, lentidão e ineficiência do protocolo digital do Executivo. Segundo o 
vereador, por causa da pandemia, foi implementado esse serviço para evitar 
aglomerações. Logo o munícipe deve agendar por telefone qualquer atividade que 
necessite de comparecimento físico, seja na prefeitura, postos de saúde, entre outros. 
Leonardo denunciou que vem recebendo diversas reclamações de munícipes que não 
conseguem utilizar o serviço. Diante disso, o vereador protestou que a situação em 
relação à pandemia já está normalizando e, portanto, os serviços presenciais do setor 
público deveriam voltar ao normal também. Em seguida, Leonardo falou sobre o Centro 
de Especialidades Odontológicas do Bairro São Geraldo – CEO São Geraldo. Entre 
diversas denúncias, reclamou que o centro se encontra fechado por causa da pandemia, 
e pediu ao Executivo a volta à normalidade. Ainda com relação ao CEO São Geraldo, 
pediu uma série de melhorias no atendimento, visando sanar as inúmeras reclamações 
de munícipes. Mudando de pauta, Leonardo agradeceu à prefeita, por ter sancionado a 
Lei 3.618 do Projeto de Lei nº 27, que institui a "Semana na Mão Certa", visando o 
combate à exploração sexual de crianças e adolescentes no âmbito de Pedro Leopoldo, 
de autoria do próprio vereador. Finalizando a fala, Leonardo desejou condolências à 
família de Adriano Moraes Gonçalves, falecido recentemente de infarto.  Neste 
momento, o Presidente Eldir José Batista aproveitou para agradecer ao Executivo e a 
Empresa Vina pela poda de árvore na Rua São Vicente, Bairro Ferreiras, que estava 
colocando em risco a rede elétrica do local. Passada a palavra ao Vereador Guilherme de 
Lima Braga, este iniciou a participação, parabenizando os médicos pelo seu dia. Em 
seguida, o vereador falou sobre a própria luta para resolver a falta de água no Bairro 
Mirante. Segundo Guilherme, a Copasa MG não está cumprindo com as promessas dela, 
deixando faltar água à população, por falta de instalação de caixa de água no referido 
bairro. Em aparte, Leonardo Pereira Ribeiro disse que essa atitude da Copasa MG é 
antiga desde legislaturas passadas, e diante disso manifestou repúdio em relação à 
referida empresa. Também em aparte, o Presidente Eldir José Batista disse que o 
próximo passo no momento é acionar o Ministério Público Estadual para solucionar o 
problema. Também em aparte, o Vereador Warlen Alves da Silva disse que no momento 
o Deputado Estadual Cleiton Gontijo de Azevedo estava pessoalmente indo ao encontro 
dos responsáveis da Copasa MG, para solucionar o assunto. Retomando a palavra, o 
Vereador Guilherme de Lima Braga passou a falar do problema das placas de sinalização 
no município. Segundo a TransPL, o processo de licitação para resolver o problema está 
avançado, pendente apenas de questões burocráticas. Apesar disso, o vereador pediu 
agilidade da TransPL para resolver o problema, dizendo que vidas estão em risco, por 
causa da falta de placas em diversos locais do município. Mudando de pauta, o vereador 
chamou a atenção do Executivo e da Companhia Energética de Minas Gerais – Cemig – 
para resolver um problema dos fios de energia elétrica caídos na Rua Suzana Passos, no 
Bairro Santo Antônio da Barra. Finalizando a fala, Guilherme de Lima Braga desejou 
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condolências à família de Adriano Moraes Gonçalves, falecido recentemente. Neste 
momento, o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro aproveitou a ocasião para dar os 
parabéns a todos os médicos pelo seu dia, em especial aos médicos do município de 
Pedro Leopoldo, citando alguns nomes como o do ex-vereador Marcus Antônio Pereira 
Marinho. Também neste momento, o Presidente Eldir José Batista deu os parabéns a 
todos os médicos pelo seu dia, agradecendo em especial a toda a equipe médica do PA 
Central que recentemente deu auxílio ao seu irmão. Passada a palavra ao Vereador 
Mauro Júnior Lopes Francisco, esse reclamou que “a vida, em relação a pandemia, está 
voltando ao normal, porém o setor público não está”, e citou, como exemplo, as 
repartições da prefeitura e os bancos. Diante disso, manifestou repúdio contra as áreas 
que já deveriam estar funcionando “a todo o vapor”, como o transporte público e a área 
da saúde. Em aparte, o Presidente Eldir José Batista reclamou de aglomeração no Bairro 
Santo Antônio da Barra, onde ocorrera um campeonato de som automotivo, com a 
permissão da prefeitura. Eldir disse que se deve verificar o porquê de tal alvará, uma vez 
que a região não deveria comportar tal evento, para o próprio bem dos moradores. 
Retomando a palavra, o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco também manifestou 
repúdio em relação ao campeonato de som automotivo, dizendo que recebeu diversas 
reclamações de grave perturbação dos moradores por causa do barulho provocado e por 
causa das músicas imorais ali tocadas. Além disso, Mauro Júnior parabenizou a ação da 
Polícia Militar que pode atuar e apreender veículos fora do evento. Contudo, o vereador 
contestou a permissão emitida pela Prefeitura, dizendo que tal evento deveria acontecer 
em outro local, mais isolado. Em aparte, o Vereador Rafael Vieira Faria disse que os 
realizadores do evento conseguiram o alvará pois não disseram com detalhes de que se 
tratava de campeonato de som automotivo. Diante disso, Mauro Júnior e Eldir José 
Batista falaram que se deve, portanto, punir os idealizadores do evento. Em aparte, o 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira também reclamou sobre o barulho do evento e 
repudiou a autorização concedida do evento, pois segundo ele um campeonato de som 
automotivo deveria ocorrer em local afastado, como já ocorrera no passado. Além disso, 
Matheus comentou que se deve verificar o porquê de tal autorização, buscando punir os 
responsáveis. Retomando a palavra, Mauro Júnior reclamou da falta de verificação e 
fiscalização da Prefeitura antes de aprovar tal evento, pedindo ao Executivo Municipal 
que não autorize novamente eventos como este ocorreu. Mudando de pauta, Mauro 
Júnior apelou para o Executivo pedindo que a Comissão Especial de Mobilidade Urbana e 
Trânsito, da qual ele próprio faz parte, participe das negociações que vêm ocorrendo 
entre o Executivo e a Empresa de Transportes Unir. Neste momento, o Presidente Eldir 
José Batista afirmou que já encaminhara, recentemente, ofício com tal solicitação ao 
gabinete da prefeita, e que, em breve, a referida solicitação será atendida. Em aparte, o 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira disse que irá atuar, como membro da Comissão de 
Mobilidade Urbana e Trânsito, para conseguir o contrato que define o CEFET como 
entidade que realizará um estudo de sobre o transporte público da cidade. Segundo o 
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vereador falta maiores esclarecimentos sobre o assunto. Quanto a esse assunto, o 
Presidente Eldir José Batista disse que irá agendará uma visita à Cidade Administrativa 
para conseguir o referido contrato. Neste momento, o Vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro disse que já havia empenhado sem sucesso para conseguir o referido contrato, 
levantando, inclusive em Plenário, a dúvida se o CEFET assinara tal documento. Em 
resposta ao acima mencionado, o Vereador Matheus Utsch de Oliveira disse que 
acredita que o CEFET não assinara o contrato, e que, portanto, não haverá possibilidade 
de pressionar a instituição a realizar o estudo sobre o transporte público municipal. 
Retomando a palavra, o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco mostrou um vídeo, 
agradecendo ao Executivo Municipal pelas obras de transposição de linha férrea, 
localizada próxima à Estação Ferroviária de Pedro Leopoldo. Finalizando a palavra, o 
Mauro Júnior parabenizou os médicos pelo seu dia. Em aparte, o Vereador Warlen Alves 
da Silva deu os parabéns a todos os médicos e aos professores pelo dia 15 da semana 
passada. Com a palavra, o Vereador Rafael Vieira Faria parabenizou os médicos pelo se 
dia, principalmente, pelo trabalho deles realizado na pandemia, citando em especial a 
própria irmã, que é médica, além do Dr. Pedro Garrido que o ajudou quando o vereador 
estava com covid19. Quanto à Empresa Heineken, Rafael comentou sobre a importância 
do diálogo entre o Executivo, o ICMBio e a própria empresa, torcendo para que tudo 
ocorra bem para a instalação da cervejaria no município. O vereador, também sobre o 
assunto disse da importância do meio ambiente, mas também da importância do 
crescimento sustentável para o município. Mudando de pauta, Rafael disse sobre a 
inclusão da legenda automática nas reuniões da câmara, agradecendo em especial ao 
setor de comunicação pelo trabalho que está sendo realizado nesse sentido. Em seguida, 
o vereador parabenizou e agradeceu ao Executivo Municipal pelas operações “tapa-
buracos” ocorridas na região sul, aproveitando a ocasião para pedir trabalhos no mesmo 
sentido, na região norte do município. Rafael Faria comentou que, durante a semana que 
se passou, esteve reunido com o Executivo Municipal, para definir a destinação de 
repasse de verbas recebidas dos governos estadual e federal. Segundo o vereador, 
tratam-se 300 mil reais para a saúde, do Dep. Estadual Rafael Martins De Souza, e 240 
mil reais para a área rural do município, do Senador Carlos Alberto Dias Viana. Nesta 
ocasião, Rafael aproveitou para comentar que está em vias de receber reformas o 
Estratégia Saúde da Família do Bairro Santo Antônio da Barra. Mudando de pauta, o 
vereador comentou sobre o alvará que permitiu o campeonato de som automotivo no 
Bairro Santo Antônio da Barra. Assim como outros vereadores, Rafael repudiou a forma 
como foi organizado o evento, e pediu maior fiscalização, para que festas como esta 
ocorram em locais mais afastados. Em seguida, o vereador falou do grave problema da 
falta de sinalização na Rua Suzana Passos. Rafael comentou que a situação do local é 
séria, com risco iminente de acidente, agravada pela queda de fios de rede elétrica na 
via. Diante disso, apelou ao executivo para a solução rápida do problema. Em aparte, o 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira falou sobre o referido problema no início do Bairro 
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Santo Antonio da Barra, reconhecendo a gravidade da situação e a iminência de acidente 
grave. Retomando a palavra, Rafael Vieira Faria comentou que, de fato, a TransPL está 
em vias de resolver o problema, esbarrando somente na burocracia do processo de 
licitação. O mesmo vereador aproveitou para dizer que a instalação de placas de 
“Proibido Estacionar” não visa prejudicar comerciantes, mas dar segurança aos 
munícipes. Mudando de pauta, Rafael comentou sobre o problema das “crateras” 
abertas na Rua Santa Mônica com Rua Nossa Senhora Aparecida por causa das chuvas. 
Segundo o vereador o trânsito no local está impossível, e pediu ao Rui Barbosa de 
Amorim – Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos -, para resolver o problema 
o quanto antes. Neste momento, o Presidente Eldir José Batista pediu aos vereadores 
Rafael Vieira Faria e Guilherme de Lima Braga trabalharem para a poda de algumas 
árvores na ponte da Fazenda da Barra, solicitação esta que foi prontamente respondida 
pelo vereador Guilherme que disse já está atuando nesse sentido, e que em breve o 
Executivo irá tomar medidas para resolver a situação. Também em aparte, o Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves perguntou sobre o projeto de ampliar a pista de cooper 
no mesmo bairro, o que foi respondido pelo Vereador Rafael Faria que também está 
verificando o assunto. Com a palavra, o Vereador Frederico Henrique Cota Alves desejou 
condolências à família do falecido Adriano Moraes Gonçalves. Em seguida, o mesmo 
vereador deu também os parabéns aos médicos pelo seu dia. Frederico Henrique Cota 
Alves comentou sobre o problema que envolve a instalação da Empresa Heineken na 
cidade de Pedro Leopoldo. Segundo o vereador tal problema não é apenas da população 
pedroleopoldense, mas de todas as cidades vizinhas, pois o embargo realizado do ICMBio 
pode afetar toda a região da APA Carste, pedindo assim a participação de todos ao 
evento “Eu quero a Heineken aqui” acima citado. Mudando de pauta, Frederico pediu 
imediata solução para o problema de drenagem pluvial da Av. Rômulo Joviano que 
durante o período de chuvas sofre alagamentos e prejudica a muitos munícipes. Em 
aparte, Guilherme de Lima Braga disse que esteve com o Executivo Municipal, e este 
afirmou que as primeiras manilhas de drenagem pluvial disponíveis serão utilizadas para 
resolver o problema. Neste momento, Frederico Henrique Cota Alves deixou sugestões 
paliativas para resolver o problema enquanto as referidas manilhas não chegam. Em 
aparte, e ainda sobre o assunto, o Vereador Warlen Alves da Silva disse que o problema 
da Av. Rômulo Joviano só não foi resolvido, na gestão passada, por uma questão política. 
Retomando a palavra, Frederico Henrique Cota Alves falou sobre o próprio Projeto de Lei 
nº 10, que institui a honraria legislativa “Mulher Nota 10” e dá outras providências. 
Segundo o vereador, tal projeto visa enaltecer e homenagear as mulheres de destaques 
na atuação profissional, social e política, no Município de Pedro Leopoldo, promovendo 
sua valorização e reconhecendo por sua atuação em prol do desenvolvimento desta 
cidade. Em seguida, o Vereador Frederico parabenizou o Vereador Warlen Alves da Silva 
pelo Projeto de Lei nº 58/2021 que dispõe sobre a publicação, via portais e sites 
institucionais dos Poderes Legislativo e Executivo do Município de Pedro Leopoldo, 
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informações relacionadas às empresas prestadoras de serviços de mão-de-obra 
terceirizada contratadas pela administração e aos seus empregados”. Da mesma forma, 
Frederico Henrique Cota Alves parabenizou a iniciativa do Executivo Municipal pelo 
Projeto de Lei nº 32/2021 que cria o Programa Nossa Arte, com o objetivo de fomentar e 
incentivar a cultura local e as atividades artísticas no município de Pedro Leopoldo e dá 
outras providências. Em seguida, Frederico Henrique Cota Alves disse que na reunião do 
dia 13 deste mês, a Comissão de Finanças Públicas aprovou, com parecer favorável, o 
Projeto de Lei nº 47/2021 – “Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no 
Orçamento de 2021”. Segundo o vereador, trata-se de recursos oriundos da Lei Audir 
Blanc, que serão destinados, em caráter emergencial, aos artistas do município que 
tiveram as rendas prejudicadas por causa do covid19. Mudando de pauta, Frederico Cota 
Alves pressionou o Executivo, para que seja realizada a campanha de castração da 
animais domésticos no município, além de pedir a criação do cargo de Veterinário 
Municipal. Segundo o vereador há grande demanda para essas pautas citadas. Por fim, o 
Vereador Frederico finalizou sua fala, mencionando e justificando três projetos próprios 
que foram apresentados nesta reunião: Projeto de Lei nº 57/2021 – “Dispõe sobre a 
criação do Programa Municipal de Conectividade para as escolas públicas do Município 
de Pedro Leopoldo e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 60/2021 – “Dispõe sobre 
a criação do Programa ‘Banco de Ração’ no Município de Pedro Leopoldo e dá outras 
providências”; Projeto de Lei nº 61/2021 – “Acrescenta o art. 10-A à Lei Municipal nº 
3.459, de 21 de julho de 2017 – que dispõe sobre a Instituição de equipe de transição e 
os procedimentos a serem adotados na transição de mandato pelo Prefeito no âmbito do 
Município de Pedro Leopoldo, Estado de Minas Gerais e dá outras providências”. Passada 
a palavra para Viviane Costa Sena da Secretaria Municipal de Desenvolvimento social, 
esta discursou sobre os benefícios dispensados pela referida secretaria. Em seguida 
Viviane passou a responder perguntas conforme a seguir: o Vereador Guilherme de Lima 
Braga questionou qual o maior desafio da política social no momento de pandemia. O 
que lhe foi respondido que é a manutenção e ampliação dos direitos sociais e individuais, 
além de atender a população mais vulnerável. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro 
perguntou quantas famílias recebem o “Bolsa Aluguel” o que lhe foi respondido que são 
dezoito ao todo. O mesmo vereador perguntou sobre a quantidade de cestas básicas 
distribuídas por mês, o que também lhe foi respondido que cerca 500 cestas ao todo. O 
Vereador Leonardo ainda perguntou se houve aumento de pessoas que solicitaram o 
“Bolsa Família” no período da pandemia, o que lhe foi respondido que sim. O Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves perguntou sobre quantas “Carteiras de Identificação 
Autista” foram entregues até agora, o que lhe foi respondido que 11. O mesmo vereador 
também perguntou sobre a possibilidade de emissão da “Cartão Ótimo Especial” no 
município, o que lhe foi respondido que apenas a BHTRANS possui esta concessão, mas 
informou que Pedro Leopoldo fornece vale transportes para aqueles que desejam se 
deslocar até Belo Horizonte para adquirir o referido cartão. Por fim, Rafael Vieira Faria 
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perguntou sobre a possibilidade da Secretaria de Desenvolvimento Social comprar novos 
computadores para modernizar o setor, o que Viviane lhe respondeu que iria verificar  o 
assunto. Ordem do Dia – Votações – Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 09 
(nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria simples, turno único: Projeto de Lei 
nº 32/2021 – “Cria o ‘Programa Nossa Arte’, com o objetivo de fomentar e incentivar a 
cultura local e as atividades artísticas no município de Pedro Leopoldo e dá outras 
providências”, de autoria da Prefeita. Foram aprovados por unanimidade dos presentes, 
09 (nove) votos, em votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único: Emenda 
Modificativa 01 ao Projeto de Resolução nº 10/2021 – “Altera a redação do caput do art. 
2º e do caput do parágrafo 1º do Projeto de Resolução do nº 10/2021. Que passa a 
tramitar com a seguinte redação” Cada vereador, anualmente, poderá indicar uma 
mulher que atenda ao disposto no artigo 1º desta resolução para que receba a 
homenagem”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Projeto de Resolução nº 
10/2021 – “Institui a honraria legislativa “Mulher Nota 10” e dá outras providências”, de 
autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 
09 (nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria simples, primeiro turno: 
Apresentação e votação de mensagem nº 008 - Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto 
de Lei nº 47/2021 – “Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento de 
2021”, de autoria da Prefeita. Neste momento a reunião foi interrompida para reunião da 
Comissão de Finanças públicas que deu parecer favorável sobre a Emenda Modificativa 
nº 01 ao Projeto de Lei nº 47/2021. Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 09 
(nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria simples, segundo turno: Projeto de 
Lei nº 47/2021 – “Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento de 
2021”, de autoria da Prefeita. Foi aprovada por unanimidade dos presentes, 09 (nove) 
votos, em votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único: Indicação nº 
666/2021 – “Indica Conceder Moção de Parabéns ao skatista e atleta pedroleopoldense, 
Leandro Pacheco, por toda sua trajetória nos últimos 17 anos e hoje como atleta 
profissional”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Foram aprovados por 
unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria 
simples, turno único: Requerimento nº 115/2021 – “Requer informações sobre quais 
áreas precisam de regularização fundiária no Município e qual a real situação de cada 
uma delas”, de autoria de Matheus Utsch de Oliveira. Requerimento nº 116/2021 – 
“Requer informações sobre quais empresas estão com Plano de Trabalho protocoladas 
na Prefeitura”, de autoria de Matheus Utsch de Oliveira. Requerimento nº 117/2021 – 
“Requer informação da Secretaria de Saúde sobre o motivo da redução dos 
atendimentos do Dr. João Henrique Assunção Fabel no município e se está sendo 
reduzido a média de 300 para 150 pessoas por mês”, de autoria de Leonardo Pereira 
Ribeiro. Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a análise das 
comissões competentes: Projeto de Lei nº 56/2021 – “Dispõe sobre o Plano Plurianual 
‘PPA’ para o período de 2022 a 2025”, de autoria da Prefeita. Projeto de Lei nº 57/2021 – 
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“Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Conectividade para as escolas públicas 
do Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências” de autoria de Frederico 
Henrique Cota Alves. Projeto de Lei nº 58/2021 – “Dispõe sobre a publicação, via portais 
e ‘sites’ institucionais dos Poderes Legislativo e Executivo do Município de Pedro 
Leopoldo, informações relacionadas às empresas prestadoras de serviços de mão-de-
obra terceirizada contratadas pela administração e aos seus empregados”, de autoria de 
Warlen Alves da Silva. Projeto de Lei nº 59 /2021 – Institui a Campanha ‘Junho Violeta’, 
para a conscientização e a prevenção da violência contra a pessoa idosa”, de autoria de 
Evaldo Geraldo do Carmo. Projeto de Lei nº 60/2021 – “Dispõe sobre a criação do 
Programa ‘Banco de Ração’ no Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, 
de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Projeto de Lei nº 61/2021 – “Acrescenta o 
art. 10-A à Lei Municipal nº 3.459, de 21 de julho de 2017 – que dispõe sobre a Instituição 
de equipe de transição e os procedimentos a serem adotados na transição de mandato 
pelo Prefeito no âmbito do Município de Pedro Leopoldo, Estado de Minas Gerais e dá 
outras providências”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Projeto de Lei nº 
62/2021 – “Dispõe sobre a concessão de cestas natalinas aos Servidores Efetivos, 
Comissionados, Contratados e Estagiários da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo e dá 
outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. Projeto de Lei nº 63/2021 – “Institui o 
Programa de Regularização Fiscal – REFIS 2021 - e dá outras providências”, de autoria da 
Prefeita. Projeto de Lei nº 64/2021 – “Altera a redação do §1º do art. 10 da Lei Municipal 
nº 3.400, de 16 de janeiro de 2015, e acrescenta-lhe o §2º”, de autoria da Mesa Diretora. 
Projeto de Resolução nº 15/2021 – “Suprime o §1º da Resolução 847/2021, que dispõe 
acerca da fixação e disposição de fotos no recinto do Plenário da Câmara Municipal de 
Pedro Leopoldo/MG”, de autoria de Eldir José Batista. Projeto de Resolução nº 16/2021 
– “Concede Título de Cidadania Honorária à Sra. Danielle Rosa Amorim Martins e dá 
outras providências”, de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro. Nomeada a seguinte 
comissão especial para emitir parecer ao Projeto de Resolução 16/2021 – Efetivos: Rafael 
Vieira Faria, Mauro Júnior Lopes Francisco, Warlen Alves da Silva; Suplentes: Guilherme 
de Lima Braga, Matheus Utsch de Oliveira, Evaldo Geraldo do Carmo. Projeto de 
Resolução nº 17/2021 – “Altera a Resolução nº 442, de 24 de junho de 1999, que dispõe 
sobre o uso de veículo da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo e dá outras 
providências”, de autoria de Eldir José Batista. Projeto de Resolução nº 19/2021 – 
“Concede Título de Cidadania Honorária a Ardvander Joaquim de Melo e dá outras 
providências”, de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro. Nomeada a seguinte comissão 
especial para emitir parecer ao Projeto de Resolução 19/2021 – Efetivos: Rafael Vieira 
Faria, Mauro Júnior Lopes Francisco, Warlen Alves da Silva; Suplentes: Guilherme de 
Lima Braga, Matheus Utsch de Oliveira, Evaldo Geraldo do Carmo. Requerimento nº 
118/2021 – “Requer informações sobre o impacto econômico, referente a possível 
extinção da Taxa de Fiscalização de Localização e Funcionamento (TFLF) para todas as 
empresas”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Requerimento nº 119/2021 – 
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“Requer informações sobre o valor anual pago de precatórios pela Prefeitura Municipal 
de Pedro Leopoldo nos anos 2013, 2014, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020 e 2021”, de 
autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Requerimento nº 122/2021 – “Requer 
informações sobre o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 
(CMDCA): se está ativo e paritário; se as contas foram prestadas; se tem saldo; se o 
Conselho Tutelar tem enviado as demandas para os atendimentos; e qual o recurso do 
Fundo para Infância e Adolescência (FIA) previsto em 2020 e 2021”, de autoria de 
Matheus Utsch de Oliveira. Requerimento nº 123/2021 – “Requer o enquadramento dos 
Servidores lotados na Secretaria de Administração, em desvio de função na Secretaria de 
Educação”, de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro. Requerimento nº 124/2021 – 
“Requer em cópia do contrato de novação da empresa de transporte público, Expresso 
Unir, período compreendido entre 19 de outubro a 31 de dezembro de 2021”, de autoria 
de Mauro Júnior Lopes Francisco e Matheus Utsch de Oliveira. Apreciação de Indicações 
apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações 685 /2021, 
de autoria de Evaldo Geraldo do Carmo, e Frederico Henrique Cota Alves. Indicações 673, 
674, 675, 677, 692/2021, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Indicações 682, 
683, 687, 691/2021, de autoria de Guilherme de Lima Braga. Indicações 689/2021, de 
autoria de Rafael Vieira Faria. Indicações 684, 686, 688, 690 /2021, de autoria de Warlen 
Alves Da Silva. Apreciação de Representações apresentadas pelos Vereadores - Foi 
apresentada, considerada aprovada e encaminhada ao órgão competente a seguinte 
representação: Representação nº 04/2021 – “Solicita encaminhar Representação à 
Companhia Energética de Minas Gerais S.A., quanto a falta de energia elétrica nos 
bairros Ferreiras e Vera Cruz de Minas, que sofreram por 4 dias com a falta de energia 
elétrica, e, sem qualquer retorno.  Segue os números e chamados em abertos não 
atendidos ou em atraso, feito pelo número 116, Ouvidoria da Cemig e ANEEL”, de autoria 
de Frederico Henrique Cota Alves. Para ouvidor e representante do Legislativo nas 
licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Rafael Vieira 
Faria. Foi observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos 
falecimentos de: Yasmim Ferreira Alves de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro e Eldir 
José Batista; Maria Rosângela Santos Souza de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro; e 
Adriano Moraes Gonçalves de autoria de todos os vereadores. Às vinte e uma horas e 
três minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 
declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral 
- lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo 
Presidente da Câmara Municipal assinada.  

Presidente Eldir José Batista 
Controle de Registro: Ata composta por 010 (dez) folhas 
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